

## 2013第四屆台裔美國醫學教育學者訪台學術研討會暨工作坊

醫學系5年級 / 葉衡



一年一度的台裔美國醫學教育學者訪台學術研討會，向來是由黃達夫醫學教育促進基金會主辦，在國內廣受好評；已成為國內外醫學教育的年度盛事。今年的主題含括以「找尋行醫學醫的意義」為主題的一天半國際會議，以及半天「如何設計課程，以幫助醫學生找尋學醫的意義」為主題的工作坊，而對象是醫學院關心這方面的老師以及

醫學生。

本次會議中邀請到許多來自醫學各領域、在美國打拼的醫學前輩分享；有曾經參加無疆界醫師組織而投入國際醫療服務以及各種人道救援的宋睿祥醫師，和透過醫療專長而參與外交替代役，目前在衛生署疾病管制局工作的羅一鈞醫師等，為我們分享它們的習醫志向、工作的樂趣、及他們在各自領域打拼的心情點滴。

在這樣的兩天工作坊裡，我見到了很多對於醫學有熱情的各路醫界前輩；也見到了跟我依樣很多年輕的醫學生、住院醫師與社會大眾。另外，我也很榮幸在第二天講座即將結束的時候，得到和信醫院醫學教育基金會講座教授，現任醫學院評鑑委員會(TMAC)主任委員賴其萬的邀請，和台大醫學系六年級的卓聖里同學一同發表這兩天參與工作坊的感想，為這次的醫學教育饗宴畫下一個美好的句點。

在這次的會議中，很高興能夠跟眾位中山醫的師長一同參與全程；更令我感到開心的是，我也見到了許多中山醫的同學一同投入。感謝學校以及系方對於學生參與醫學教育的支持，也希望在將來這樣的風氣可以延續，讓中山醫學大學可以成為中部醫學教育改革的領頭羊，肩負起承先啟後的使命，讓醫學教育可以變得更好。